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В този брой… 
 
 
 
 
 
 

 

• Трета среща на заинтересованите страни. 
 

• Вътрешни срещи. 
 

• Он лайн среща на партньорите. 
 

• Работа по он лайн библиотека.  
• Селекция и описание на добри практики.  
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Втора вътрешна среща GENCAT 
  
Втората вътрешна среща на GENCAT (правителство на 

Каталуния - Министерство на земеделието, 

животновъдството, рибарството и храните) в рамките 

на проекта QUALIFY се проведе в понеделник, 16 

ноември 2020 г. 

 

На срещата присъстваха представители на няколко 

звена от публичната администрация на Каталуния и 

събитието бе насочено към представяне на 

възможностите, предлагани от новите програми за 

селскостопанския и хранително-вкусовия сектор, и по-

специално тези, които адресират стратегическите 

области по проекта. 

 

Трета среща на заинтересованите страни в Каталуня 

 

Третата среща на заинтересованите страни на 

GENCAT се проведе в сряда, 26 ноември 2020 г. 

 

Централната тема на тази среща бяха системите за 

собствен контрол върху качеството на храните. В нея 

взеха участие около 60 специалисти и експерти от 

сектора на хранително-вкусовата промишленост, 

които са част от Квалифицирания стратегически 

комитет на проекта. 

 
Трета среща на заинтересованите страни във Франция 
 

Камарата в La Vienne организира третата среща на 

заинтересованите страни онлайн на 10 септември 

2020 г. По време на срещата участниците обсъдиха 

системата и метода за Упражняване на самоконтрол 

от компаниите, което е темата на семестър 3. 

Дискусията беше фокусирана върху планиране на 

упражняването на контрола върху марките на 

продуктите и върху резултатите от извършените  

проверки. 
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Трета среща на заинтересованите страни в Естония 
 

Естонската търговско-промишлена палата (ECCI) 

проведе третата среща на заинтересованите 

страни на 26 октомври 2020 г. в сградата на 

Министерството. По време на срещата екипът 

представи на експерти на Отдела по безопасност 

на храните проект QUALIFY и последва дискусия 

относно измамите с храни и използването на 

качествена система за самоконтрол и методи за 

проследяване. 

 
 
 

Вътрешна среща в Естония 

 

Търговската палата на Естония организира 

вътрешната среща на 18 януари 2021 г. 

 

Координаторите на проекта информираха своите 

колеги за напредъка в изпълнението на 

проектните дейности и помолиха за съдействие за 

ефективно разпространение на резултатите до 

местните заинтересовани страни и компании. 

 

 

Участие на камарата в семинари и он лайн събития  
03.09.2020: Семинар „Каква храна има в чинията през 2030 г.?“, Министерство на земеделието  

2.10.2020: Online “Food Industry Annual Conference”. 
 
22.10.2020: Online seminar “Изисквания в етикетирането”, организиран от Асоциация на храните 

в партньорство с Министерство на земеделието 

19.11.2020: Вирутален семинар дискусия "От фермата до трапезата". 
 
25.11.2020: Вирутален семинар " Законодателство и надзор на безопасността на храните”  

26.11.2020: Виртуален семинар “Food Product Development Days 2020”. 
 
14.01.2021: Виртуален семинар “Food safety communication” организиран от Камарата на 

Естония 
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Вътрешна среща в Палатата на Словения 

 

Търговско-промишлената камара на Словения (CCIS) проведе вътрешното заседание на 11 

януари 2021 г., за да обобщи дейностите по проекта Qualify през последния семестър. Първо, 

Яна Рамуш представи информация относно измамите с храни и описа конкретни примери от 

практиката. По-късно Барбара Лончарек изпълнените дейности по проекта през третия 

семестър. 
  
След това тя представи добра практика по 

отношение на закупуването на суровини и 

неопаковани стоки, за продажбата на които 

хранителните компании трябва да обърнат 

специално внимание. В края имаше дискусия за 

най-често срещаните измами с храни и начините 

за предотвратяването им. Всеки колега също 

изрази своето мнение по разглежданите теми. 

 

 

Среща на заинтересованите страни в Словения 26/01/2021 

В началото на срещата Яна Рамуш (CCIS) каза няколко встъпителни думи за целта на срещата. 

и представи накратко проект Qualify и основните му дейности. След това бе представена 

HACCP системата, която е задължителна за операторите в хранително-вкусовата 

промишленост, включваща анализ на опасностите и превантивен контрол, основан на риска, 

значение на оценката на уязвимостта, план за смекчаване и проверка в реално време. Вторият 

лектор беше Андрея Бижак, директор по безопасност на храните, ветеринарна и 

фитосанитарна инспекция към Администрацията по безопасност на храните, ветеринарен 

сектор и растителна защита. 

 

Основната тема на нейната презентация беше 

законодателството в областта на измамите с 

храни и официалния контрол, примери за измами 

с хранителни продукти в Словения и в Европа. 

По-късно Барбара Лончарек (CCIS) представи 

превантивни процедури при закупуване на 

суровини (хранителни съставки, добавки за 

обработка, опаковъчни материали), включително 

действия за предотвратяване на измами. Накрая 

Тина Маловрх (Don don d. O. O.) представи 

примери за приложение на HACCP при 

производство на понички с кайсиево сладко. 
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Трета среща на заинтересованите страни в БТПП 

 

Третата среща на заинтересованите страни се 

проведе в сградата на Българската търговско-

промишлена палата на 23 октомври 2020 г. В 

организираното събитие взеха участие 11 

представители на администрация, 

научноизследователски организации, частен 

сектор и гражданско общество. 

 

Бяха изнесени следните презентации: Новият 

закон за храните в България- промени и нови 

моменти; Био земеделие в България (анализ и 

тенденции). Напредъкът в дейностите по 

изпълнение на проекта през последните шест 

месеца беше представен на участниците от 

членовете на екипа по проекта. 

Съдържанието на онлайн библиотеката по 

Тема 2 системи за контрол на качеството бе 

обсъдено между участниците.  

 

Втора вътрешна среща в БТПП 

 

Вътрешната среща за служителите на БТПП се 

проведе он лайн на 26 ноември 2020 г. 
 
Общо 31 участници присъстваха на онлайн 

срещата, по време на която бяха представени 

целите на проекта, дейностите и очакваните 

резултати. Координаторът на проекта представи 

основните дейности, реализирани до момента, 

фокусирайки се върху събирането на добри 

практики, натрупани от партньорите по проекта, и 

он лайн библиотеката - темите за 

предотвратяване на измами и внедряване на 

системи за контрол на качеството. И накрая, 

имаше ползотвора дискусия относно възможните 

мерки, които могат да бъдат включени в плана за 

действие за следващия програмен период. 
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Среща на заинтересованите страни в Тесалия 
 

Регион Тесалия проведе втората среща на 

заинтересованите страни онлайн на 27 ноември 

2020г. В срещата участваха: заместник-

управителят на Тесалия, отговарящ за 

Европейските фондове и търговията с ЕС, екипът 

по проекти на Дирекцията за развитие, планиране 

и програмиране и Дирекцията по развитие на 

земеделието на района, външни експерти, 

представители на Търговската камара на Лариса 

и Агенцията за развитие на префектура Лариса. 

Дискусията сред участниците беше фокусирана 

върху системите за собствен контрол в сектора 

на хранително-вкусовата промишленост и 

инициативите, които са приложени и се планират 

по темата на регионално ниво. 
 

 

По време на семестър 3 регион Тесалия проведе 

поредната онлайн среща на заинтересованите 

страни на 27 януари 2021 г. Целта на срещата 

беше да представи проекта QUALIFY на малкия 

бизнес от хранителния сектор. Сред участниците 

имаше членове на местната група по проект Food 

corridors на Urbact, в изпълнението на който 

участва Община Лариса. Присъстващите се 

споразумяха за партньорство между двата 

проекта. 
 
 

Вътрешна среща в регион Тесалия  
 

 

Регионът на Тесалия организира вътрешната 

среща на 27 януари 2021 г. 

Екипът по проекта информира своите колеги за 

напредъка на проекта през текущия семестър и 

планираните предстоящи дейности. 
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Он лайн среща на партньорите 
 

30.09.2020 Он лайн среща на партньорите в платформата Microsoft Teams. 
 
Целта на онлайн партньорската среща беше да се обсъди напредъкът в изпълнението на 
дейностите по проекта. 
 
18.11.2020 Он лайн среща на партньорите в платформата Microsoft Teams 
 

Естонската търговско-промишлена палата (ECCI) организира онлайн партньорската среща на 

18 ноември 2020 г. По време на първата сесия на срещата бяха обсъдени различни теми, идеи 

и предизвикателства относно безопасността и устойчивостта на хранителната индустрия. 

Участниците в дискусията имаха възможност да споделят своя опит и опит в дейности, 

свързани с развитието на хранително вкусовата промишленост. 

 

Във втората част на срещата всеки един от  

партньорите по проекта от Каталуния, Франция, 

България, Словения и Гърция представиха 

системата на всяка държава по отношение на 

упражняване на качествен контрол, с други думи 

как МСП в агро-хранителния сектор установява 

механизми за осигуряване на стандарти за 

качество, прилагани от компаниите, включително 

подкрепата на публичните администрации в този 

аспект. 
 
 
 

 

Работа по съдържанието на он лайн библиотеката 
 

Всеки партньор по проекта трябваше да подготви документ относно системите за контрол на 

качеството на храните в съответната страна. Основните теми бяха европейско и национално 

законодателство, системи за собствен контрол, регионални и национални стратегии, 

оперативни програми, бъдещи прогнози и добри примери. 

 
 

Подбор и описание на добри практики 
 

Основната тема на този семестър бяха системи за контрол на качеството, така че всеки 

партньор по проекта трябваше да избере и опише някои добри практики от своята страна и да 

ги качи на платформата Interreg Europe. 
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Резюме на проекта 
 
 
 

 

Проект QUALIFY е насочен към повишаване на конкурентоспособността на МСП в сектор 

агроиндустрия чрез преодоляване на предизвикателствата в партниращите си страни и ЕС 

като цяло, а именно:  

▪ Подобряване на качеството на производствените процеси на МСП. 

▪ Борба с измамите в сектора. 

▪ Популяризиране на автентичността на продуктите. 

Преодоляването на тези бариери, произлизащи от посочените предизвикателства, цели 

намаляване на разходите за производство, по-добри процеси и по-качествени продукти, 

които да позволят на МСП да се развиват и да бъдат по-конкурентоспособни на националните 

и международните пазари, където трябва да се конкурират с големи компании, които не са 

изправени пред подобни проблеми. 

За да работи в тази насока, проектът адресира политики, целящи повишаване на 

конкурентоспособността на МСП от сферата на агроиндустрията  в 7 региона от ЕС. Целта е 

при изпълнение на проекти, финансирани по грантови схеми, за фирми от сектор 

агроиндустрия, да се включат дейности за борба с измами, контрол върху качеството и 

запазване автентичния вкус на произвежданата продукция в посока постигане растеж на 

МСП. 
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Проектът също така има за цел да подобри капацитета на управляващите органи, 

представители на МСП и други заинтересовани страни за по-добро справяне с посочените 

предизвикателства и разработване на по-качествени проекти. 

Основните резултати от проекта са: 7 инструмента за политика, разширени и подобрени чрез 

7 плана за действие, създаден курс с материали по темите на проекта за управляващите 

органи и МСП с цел насърчаване на процеса на електронно обучение, организирани 35 

срещи на заинтересованите страни, проведени 4 събития за разпространение на резултатите, 

организирани 6 партньорски срещи с посещения за обмяна на опит, осъществен контакт с 

национални институции и органи на ЕС, работещи по тези теми, проучени над 50 добри 

практики. 

 

 
 
 
 

Партньори 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Further information on our website: http://www.interregeurope.eu/qualify/  
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